

强收八年“保护费”



网购冰毒露馅被抓

“我以前是卖冰棍的，后来把棍丢了……”在互联网陌陌个人资料里的一句话，立即引起一个人的高度关注，马上加入私聊。经过一番讨价还价，两人通过互联网完成了这笔毒品交易。日前，经公安机关提请，赤城县人民检察院以贩卖毒品罪对犯罪嫌疑人杨某某依法批准逮捕。

2014年12月初，赤城县龙关镇人杨某某在互联网一个群里看见一个网名叫“叁肥肥”的人贴出冰毒照片，便将这些照片在群里转发。不久，辛某主动联系到杨某某，问其是否有冰毒。通过网上私聊，杨某某承认自己有弄冰毒的渠道，并答应帮忙购买毒品。之后，杨某某上网联系“叁肥肥”，说要购买30克冰毒，同时，辛某也将2400元钱和收货人的详细地址及电话传给了杨某某，杨某某便将这些资料转给了“叁肥肥”。很快，“叁肥肥”就将冰毒

藏在绿茶包装盒内，从广东东莞通过快递公司发给辛某。公安机关将涉案毒品扣押后，称重为30.13克。经证实，涉案白色晶体检出甲基苯丙胺成分。

经审查，赤城县检察院认为，犯罪嫌疑人杨某某通过互联网积极联系毒品卖家、买家，其行为是本案毒品交易达成必不可少的一部分，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第347条之规定，涉嫌贩卖毒品罪。犯罪嫌疑人辛某虽主观上为贩卖而购买毒品，但现有证据不能证实辛某实施了贩卖毒品的犯罪行为，只能证实其通过杨某某购买了毒品，其行为不能认定为犯罪。依据《中华人民共和国刑事诉讼法》相关规定，建议批准逮捕犯罪嫌疑人杨某某。同时，建议公安机关迅速采取侦查措施抓捕犯罪嫌疑人“叁肥肥”。

梁燕 迟轩

再次被拦截，因未交“保护费”被迫绕行便道。1月27日，其车辆又因拒绝交“保护费”，车钥匙被王某强行拔走，司机忍无可忍方才向当地警方报案。

忍气吞声被“保护”八年

提及第一次交给王某“保护费”，时间要追溯到2007年夏季的一天，受害人崔某在井陉威州一带路遇王某拦截车辆索要“保护费”500元，几经搪塞未交费。而第二次遭遇王某拦车索要500元时，因顾忌王某的威胁，担心被砸车，便给王某“保护费”500元。后来便经常遭遇王某的拦截、威胁甚至殴打。崔某等人不愿找麻烦，忍气吞声不断给王某交“保护费”。正是崔某等人的忍让迁就，致使受害人遭受长达七八年的被“保护”。

3月6日，一起发生在井陉县境内，向汽车运输户索要“保护费”的案件，经井陉县人民检察院审查批准，对犯罪嫌疑人王某以涉嫌寻衅滋事罪执行逮捕。希望透过这起普通的刑事案件给人们以警醒与启迪。

不务正业劣迹斑斑

王某，井陉人，生于1977年，初中文化，1996年刚满18岁时因抢劫犯罪被判有期徒刑6年，2013年4月因盗窃被行政拘留12日，2013年12月因故意毁坏财物犯罪被判拘役4个月。不务正业的他在2007年7月至2015年1月间，多次向冀城人崔某、张某某等人索要“保护费”数万元。

耍蛮横索要“保护费”



酒店门前砸车行窃

2月14日早晨，来肃宁办事的张先生走出住宿的酒店，顿时被眼前的一幕惊呆了：自己停在酒店车位内的路虎越野车车窗玻璃被砸碎，车内一万多元现金及一件貂皮大衣不翼而飞。

肃宁县公安局接到报案后，立即组织城关刑警大队会同交警大队开展侦破工作。办案民警经调取案发现场附近监控录像及查询旅馆住宿信息等工作，锁定郑某、柳某有重大作案嫌疑。

经进一步工作，民警发现两名犯罪嫌疑人系深州市人。2月16日，民警掌握线索后连夜驱车赶往深州。后在深州市一民房内将二人成功抓获。经讯问，犯罪嫌疑人郑某、柳某供述了2月14日在肃宁县城区砸车玻璃实施盗窃的作案事实。

梁超 赵畅

寻找证据

北往车流正常;9时57分至10时03分，只有南行车辆缓缓通过，北行车辆断档，这应该是发生事故后堵车所致;10时03分，北行车辆开始运行，说明受害人及三轮车已经离开了现场。此时，最先通过的是一辆白色轿车，紧接着是一辆黑色轿车，车型、牌号无法确认，这应该是目击者看到的帮助搀扶老人的一男一女那两辆车。

找到这一白一黑两辆轿车就成了侦破此案的唯一途径。通过对事发时间前后半小时和事发地点上行、下行过往车辆的重点排查，2月13日凌晨3时，一辆白色大众和一辆黑色风神最终被锁定。

13日上午，陈鹏先后找到了这两辆车的主人，据他们介绍，当时搀扶老人完全是出于爱心，他们目睹了前面顺行的一辆小货车后车厢刮倒了老人装满柴草的三轮车，但不知是有意逃避还是没有察觉，连车速都没减便开走了。同时还提供了一条重要线索：这辆车的车体是白色的，装的都是一卷一卷的东西。

民警再次调取事发时段过往车辆的监控录像，一辆装满一卷卷无纺布的白色小货车终于浮出水面。通过查询车牌照，该市七间房乡三各庄村石某某纳入了警方视线。

当晚，陈鹏带上助手直抵石某某家。石某某最初对此表示十分惊讶，他坦言，时间、地点都对，可自己并没有撞人，最后他说，如果有确凿的证据能证明这一事故是他所为，他甘愿伏法。



侦破纪实

追踪瘾君子发现毒窝

2015年1月21日10时许，张家口市公安局桥西分局明德北派出所民警在辖区西沙河附近巡逻时发现，一名男子脸部浮肿，双手有些溃烂。根据经验判断，这名男子可能是吸毒人员。

为进一步查明真相，同时又不打草惊蛇，民警决定对男子进行跟踪，随时准备实施抓捕。

10时20分，男子走进了桥西区小白山附近的平房区，民警判断该男子很可能是前来购买毒品。

10时30分，民警悄悄抵近一处院落，发现男子走进了一间平房。十几分钟后，男子若无其事地走出平房。民警立即将男子控制，从其身上搜出杜冷丁注射液6支。

随后，民警兵分两路，一路继续监视贩毒窝点的动向，另一路将男子带回派出所进行突审。

经询问，男子供述其姓曹，有多年的吸毒史，当日贩卖给他毒品的是有一名年逾六旬的老太太。此外，侦查人员还发现，2014年3月至6月间，曹某曾在经济开发区实施盗窃，是一名被警方网上追逃的犯罪嫌疑



六旬老太贩卖杜冷丁

通讯员 田春雷 赵媛

跟踪瘾君子发现毒窝

2015年1月21日10时许，张家口市公安局桥西分局明德北派出所民警在辖区西沙河附近巡逻时发现，一名男子脸部浮肿，双手有些溃烂。根据经验判断，这名男子可能是吸毒人员。

为进一步查明真相，同时又不打草惊蛇，民警决定对男子进行跟踪，随时准备实施抓捕。

10时20分，男子走进了桥西区小白山附近的平房区，民警判断该男子很可能是前来购买毒品。

10时30分，民警悄悄抵近一处院落，发现男子走进了一间平房。十几分钟后，男子若无其事地走出平房。民警立即将男子控制，从其身上搜出杜冷丁注射液6支。

随后，民警兵分两路，一路继续监视贩毒窝点的动向，另一路将男子带回派出所进行突审。

经询问，男子供述其姓曹，有多年的吸毒史，当日贩卖给他毒品的是有一名年逾六旬的老太太。此外，侦查人员还发现，2014年3月至6月间，曹某曾在经济开发区实施盗窃，是一名被警方网上追逃的犯罪嫌疑

人。

由于对曹某的询问较为顺利，民警随即进入贩毒窝点。

贩毒者竟是六旬老太

贩毒窝点是一间十几平方米的房屋，屋内只有一张床和一张桌子，桌子上放着一个老旧的铝制饭盒。房间内一位满头白发的老太，双手背在后面紧握着饭盒，结结巴巴地回答着民警的问话。经过搜查，在老太手持的饭盒中查获了7支杜冷丁注射液。

经核查得知，老太姓杨，今年已经64岁。面对民警的询问，杨老太表示，毒品都是其吸毒的儿子被强制戒毒前留下的。当时，儿子给杨老太留下话，如果日子过得艰难，就将家里的毒品卖掉，用于补贴家用和供孙子念书。

痛恨毒品却又贩毒

杨老太交代，她是一家企业的退休职工，每月有千余元的退休金，生有一儿一女，儿子原本一直和她生活在一起，但沾染上了毒品，现在正接受强制戒毒，女儿生活过得也艰难，无力补贴这个家。这些年，因为儿子吸毒，已经败光了所有家产。自从老伴儿去世后，杨老太便与孙子相依为命。2014年，儿子被公安机关强制戒毒前，将尚未贩完的毒品悄悄留给了老太太。

杨老太说，一开始，她并没打算贩卖毒品，因为她恨死了毒品。“没有毒品好好的一个家也不会变成这样。”可是，杨老太的工资已全部用于供孙子上大学了。在生活方面，杨

老太虽然很节俭，但后来孙子生了一场病，为了给孙子治病，她将仅存的2000元全部寄给了在异地上大学的孙子。

自此以后，杨老太心里不断地做着思想斗争。半年前的一天，她终于鼓起勇气，找来儿子曾经的毒友，开始贩卖儿子藏匿的杜冷丁注射液。据杨老太交代，她的儿子留下了30多支杜冷丁注射液，现在只剩下了7支。

以身试法留下一把辛酸泪

“毒品是天大的祸害，我儿子千不该万不该吸毒，我也不该用毒品坑害别人。”被抓后，杨老太说起自己贩毒的经历就后悔不已。并且还恳求民警不要将她贩卖毒品的事告诉孙子，深怕自己和儿子的行为影响到孙子。她只好盼望着孙子大学毕业后再找到一份好工作，早日成家立业，她就心满意足了。

民警手记：

一个曾经幸福的家庭就这样被毒品摧毁了。当看到杨老太受审的录像时，很难相信眼前这个面容憔悴的老人会是毒贩。她与民警的交谈中发现，杨老太偏执地认为，之所以贩毒完全出于对孙子的爱，但是她却没想到自己的行为已经触犯了法律。

对于杨老太贩毒的经历，了解她的人深感惊讶和惋惜。她一边痛恨染毒成瘾的儿子，一边爱怜学习优秀的孙子，在两者之间，杨老太把全部希望都寄托在了孙子上，甚至不惜以身试法，上演了一场悲剧……

仨贼专盯路边车

三个二三十岁的年轻人见“车”眼红，要么砸车“取”财物，要么直接“拿”走电动车电瓶。3月3日，兴隆县人民检察院以涉嫌盗窃罪，依法对犯罪嫌疑人侯某、钱某、张某某依法批准逮捕。

犯罪嫌疑人侯某、钱某、张某某均系唐山人。2014年9月至2015年1月期间，三人觉得手头紧张，或两人组合，或三人组合，带着事先准备好的弹弓等作案工具，先后数十次驾车或

骑电动车，趁夜深流窜于承德市兴隆县、廊坊市三河、天津市蓟县、唐山市遵化等县城乡及各个乡镇，只要看到路边、胡同里、停车场停放的车，尤其是高级轿车，由其中一人放风，一人下车用弹弓打碎副驾驶玻璃，盗走车内财物。如果看到路边停放的电动车，就卸下电瓶或者把电动车直接抬到车上拉走，然后卖掉分赃用于挥霍。

谢福民 刘振宇

美发屋半夜被“搬家”

2月20日，滦南县公安局宋道口派出所接到辖区群众高某某报案称，其经营的美发屋被窃，丢失电视机、理发剪刀、洗发液等物品，价值3000余元。

接到报案后，该所迅速行动，立即调取了被盗窃店周边的监控录像，并充分利用所内视频监控资源，经深入研判、反复比对、广泛摸排，确定了案发时间为2月19日凌晨15分至45分，锁定了嫌疑车辆系一辆红色三轮载客摩托车，并详细掌握了该

嫌疑车主身份、车辆特征及案发当日的行动轨迹。3月2日9时许，民警在获取嫌疑人在某公司干活的重要线索后，于当日将犯罪嫌疑人赵某抓获。

经审讯，赵某对其于2月19日凌晨盗窃美发屋的作案事实供认不讳。同时，还交代了其于2014年下半年盗窃该美发屋门前煤炭及两次盗窃某饭店的作案事实。

目前，赵某已被依法取保候审，此案正在进一步办理中。

李跃安 张怀平